

# 11岁男孩给妹妹当“护工”

在河间市人民医院的病房里，一个十岁多的男孩围着一个四五岁的小女孩，忙前忙后。“护士阿姨，该换液了。”“妹妹听话，一会儿就好了。”患者和家属们都很好奇，怎么这么小就护理病人？原来，这个11岁的小男孩用自己稚嫩的肩膀，撑起了一个风雨飘摇的家。



李哈哲和妹妹在病房

本报驻沧州记者 代晴  
通讯员 刘春梅

## 1 父亲股骨头坏死 妹妹患病住院

11岁的李哈哲家住河间市留古寺镇吾党庙村，两年前，母亲和父亲离了婚，他和妹妹跟着父亲生活。

今年五一前后，妹妹耳前长了一个又大又红的疙瘩，最初以为是火疖子，但后来化脓了，而且长时间不愈合。河间市人民医院诊断为先天性耳前瘻管，医生说严重了可造成耳聋，需要做手术。听到手术，父亲李辉马上想到钱的问题，在得知需要六七千元时，他发愁了！36岁的李辉患有双侧股骨头坏死，经过两年多的治疗仍然弯不下腰，膝关节也不能弯曲。因为家庭条件不好，李辉采取了保守治疗，吃药、贴膏药，两年时间里每月720元的医药费将这个家庭拖得举步维艰。“我对孩子们充满了愧疚，哈哲每天都要帮我做家务，现在女儿病了又拿不出钱治病。”说着，李辉的眼睛红了。

自从父母离异，9岁的李哈哲一下就长大了。每天的中午和晚上都是他做饭，还要照顾3岁的妹妹，但他从来都不抱怨。爸爸不能长时间站立，他让爸爸坐在屋里指挥他炒菜，第一步做什么，第二步做什么……切菜切到手，做汤烫到手，他根本就不和父亲说。下雨的时候，屋顶漏雨了，小哈哲冒着雨，拿着塑料布爬上屋顶补窟窿。作为父亲，李辉看在眼里，疼在心上，说：“那一年多的时间，孩子还得照顾我大小便，从未嫌弃过。”

知道妹妹需要做手术，小哈哲主动到学校请了假，决定和父亲一起到医院陪护妹妹。

## 上学男童坐公交迷了路 邢台交警护送孩子到学校

本报邢台电(记者张会武 通讯员姚常青)上学男童坐公交迷失方向，在不知所措之际，幸遇正在执勤的交警。后在热心交警的帮助下，几经努力，最终护送到校。

11月9日清晨，正值邢台桥西交警二大队南小汪中队在保龙仓岗站高峰时段，突有一个十来岁的小男孩背着书包边哭边走着从岗区经过。看到孩子惊慌的表情和踉踉跄跄的脚步，从警多年的中队长王学兵想到孩子肯定遇到什么困难了便上前询问。

经了解获悉，孩子在邢台桥

东区住，学校在桥东三义庙小学。这次坐公交车直接坐到了火车站，而后再倒车，一时之间迷路了。如今不知道学校在哪，身上又没手机不能和爸妈联系，而且今天学校有考试，时间马上就到了，这才急的不知所措。

见此情况，王学兵马上和孩子家人联系。起初家长说来接孩子，后来得知孩子家长有事赶不过来后，便立刻安排站岗的民警马龙开车把孩子护送到学校。马龙及时将孩子送到了桥东三义庙小学，没有耽误孩子考试，到学校后见到在门口等候的孩子家长，家长连声道谢。



民警正在安慰迷路男孩

## 2 把菜里的肉挑出来给妹妹吃

经过前期治疗，最近，妹妹终于可以做手术了。术前，医生告知李哈哲，从凌晨十二点开始病人不能吃东西、不能喝水。因为担心自己吃东西妹妹也会想吃，影响手术，懂事的小哈哲陪着妹妹一起不吃不喝。

上午9时，妹妹被推进了手术室，虽然是小手术，但11岁的李哈哲却担心得不得了。他一会儿蹲着，一会儿站着，后来跑到角落里悄悄落泪，他说：“担心妹妹疼。”11时，妹妹从手术室出来了，看到妹妹有些出汗，小哈哲找了一片硬纸板，在床头为妹妹扇风，还讲故事逗妹妹开心。下午5时，妹妹终于可以吃东西了，他特意打了点儿有肉的菜，把肉拣出来给妹妹吃，妹妹吃饱了，他才把剩菜和菜

汤就着馒头吃了。

医生嘱咐小哈哲，妹妹的左耳刚做完手术，不能碰更不能压着。担心妹妹不小心碰到伤口，小哈哲就在一边盯着，困极了才趴着打个盹儿。妹妹毕竟只有5岁，待久了就会烦，缠着哥哥出去玩。每当妹妹哭闹，小哈哲都想办法哄她开心，还抱着她在楼道里转圈。有时，爸爸买来零食，让两个孩子一起吃，但小哈哲从来不吃，他都留给妹妹一个人吃。

在妹妹住院的这些日子里，每天找医生、找护士、打饭和楼上楼下跑，都是小哈哲一个人的事儿，而且妹妹每天都输液，手上有留置针，他怕妹妹碰着就喂妹妹吃饭，还照顾妹妹上厕所。

## 3 如潮爱心包围这个三口之家

虽然在医院里照顾妹妹很忙很累，但李哈哲从没放松过学习。他总是抽空拿出课本，做做练习题。今年读五年级的李哈哲学习成绩很好，从来没有因为家里的事耽误过学习。看到小哈哲这么懂事又这么刻苦，医院里的医护人员都格外照顾他。

住院时，护士长杨香芝跑前跑后帮忙办理了住院手续，在征得医院领导同意后，杨香芝也没有让李辉交押金。她还把自己的饭卡送给了小哈哲一家，说：“别亏待了孩子，用我的饭卡，给孩子买点有营养的饭菜。”时值秋天，早晚温差较大，看到小哈哲

和父亲都是短袖衣服，杨香芝从家里拿来洗干净的衣服，又给孩子们买来了零食。护士王亚颖送来了新书包和文具，一位出院孩子的家长特意到病房看望了他们一家人。河间市委统战部副部长、工商联党组书记赵剑锋积极联系，为一家捐款2600元。河间市人民医院全部减免了住院费用，河间市留古寺镇也给李哈哲一家办理了低保。

“照顾父亲和妹妹，是不是很辛苦？”不少人都这么问李哈哲。但他每次都摇摇头，说：“爸爸有病，妹妹又小，我不能偷懒……”

## 资讯

### 婚礼“总管”竟是“老赖” “人性化执法” 婚礼后将其带走拘留

本报讯(记者陈正)一场热闹的婚礼结束后，现场担任“总管”职务的杨某竟被法院执行法官当场带走。原来，为了躲避负有连带清偿责任的“债务”，杨某长期潜藏踪迹，与执行法官们玩起了“躲猫猫”。最终，耐心的法官在婚礼现场将其“堵上”，案件得以迅速执行。

2014年7月始，邯郸市峰峰矿区某物流公司陆续从宁夏某公司购买液化天然气。2015年7月13日，经双方公司对账，该物流公司共欠宁夏公司货款104571元，双方在结算清单上加盖公章予以确认。后因物流公司未按约定支付所欠货款，宁夏公司将其诉至峰峰矿区人民法院。

2016年12月23日，峰峰矿区人民法院经审理后做出判决：被告物流公司、索某自判决生效之日起五日内共同偿还原告宁夏某公司货款104751元及逾期付款损失，被告杨某对上述债务承担连带清偿责任。

判决书下达后，被执行人索某、杨某、物流公司拒不履行。2017年5月10日，宁夏公司向法院申请强制执行。执行法官依法向被执行人杨某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书，但杨某对这些法律文书置之不理。

为了躲避执行，杨某长期在外居住，潜藏隐匿行踪，与执行法官们玩起了“躲猫猫”。

2017年9月27日，执行法官了解到杨某将出现在一位朋友孩子的婚礼上，即刻出动警车前往婚礼现场。到达后，执行法官了解到杨某是当天婚礼的“总管”，考虑到若当场将其拘留会影响新人婚礼进程，执行法官们耐心等待至婚礼结束。在执行法官对其宣读拘留十五日的处罚决定后，杨某被押送至拘留所。

9月30日，杨某主动联系家人将涉案款全部履行。鉴于其认错态度良好，杨某被提前释放。

### 居民住宅突发火灾 消防队员冲进火场 抬出被困老人

本报沧州电(通讯员蔡晓冬 记者代晴)11月9日8时许，沧州市颐和公寓一处居民住宅突发火灾。沧州市消防支队学院路中队紧急赶赴现场，从火场中抬出一名被困老人。

9日上午，沧州市消防支队学院路中队接到报警，称颐和公寓3号楼1单元有一户居民家中发生火灾，并有人被困，中队立即派车赶赴现场。由于小区附近路段出现拥堵，消防车行进缓慢。为了抢夺救援时间，消防战士坐上一位邻居的私家车赶往事发地点。

据学院路消防中队中队长唐超介绍，是他和一位队员搭乘私家车赶到的现场，当时满楼道都是烟，能见度不足一臂。进入屋里，火势已经蔓延到各处，沙发、电视、空调、病床都是明火，并且温度非常高。按照规定，这种危急情况下消防队员不能贸然进入，应该先用水枪掩护。但事不宜迟，两人佩戴好装备，顾不上高温炙烤，就冲进了火海。“救命，救命！”顺着撕心裂肺的呼救声，唐超和队友找到了被困人员，并将他及时抬到了楼下。

被困的是位六旬老人，抬出来时他身上被熏得漆黑，多处皮肤已被烧伤。据邻居介绍，这位老人因骨折最近一直卧床休养。随后，消防车赶到现场，用水枪将火扑灭，并及时疏散了该单元楼的邻居。

目前，被困老人被送往医院救治，起火原因正在进一步调查。